

# Ceoldömölki HIRLAP

Politikai, kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági hírlap és az ipartestület hiv. lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ceoldömölki, gróf Szachenyi István utca 12.  
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:  
SZAGÁN JÁNOS

Előfizetési árak:  
Egész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.  
Megjelenik minden szombatban este.

## Háború?

Még nem horpadtak be azok a srácok, amelyeket a világháborúban hantoltak fel, még nem száradt fel az a kőny, az özvegy és öreg szülő arca, amit a rémségek fakasztottak és máris arról írnak és beszélnek hónapok óta, hogy megint elbőrdölnek az ágyúk, megint egymásnak rohannak a népek. Megdöbbenve állunk és kérdezzük: hát az emberiség még nem jutott el odáig, hogy békésen is elintézhette az ellentéteket? Hiszen annyit szavalnak a józan észről, közös emberi sorsról és megértésről, hogy már unjuk a fergeletes béke-zuhabogatókat, azután pedig tudjuk azt is, hogy a huszadik században fegyverrel nem lehet közmegnyugvásra megoldani elintézetlen ügyeket.

Gondoljunk csak arra, mennyivel lett jobb, emberibb és nyugodtabb Európa sorsa 1918 után? Segített-e a párisi környéki békesorozat, valamint is az általános jólét szempontjából? Ideig-óráig, talán úgy is mondhatnánk: a győzelemi mámor bódulatában és a veszteségek temetői csendjében nem vették észre a mindnyájunk festen tárlongó sebeket, nem érezték a sörnyű elvesztéseket, de amikor kényszeredetten kezdődnek berendezkedni az új életre, remélten láttuk mi is, meg a győztesek is, hogy végtelen baklövések és hibák történtek. Híreztak kijelentésekkel és lekciónyiló büszkeséggel elnévelték az ugyan az elégedetlenkedőket, sőt agyafuirt ravaszággal még családok jólétét is varázsolták közénk az inláció tisztavágéltul menovországgával, de négy-öt év után szükségyszerűen összedőltek a légvárak; szemétté vált a papíros pénz és olyan munkanélküliség szakadt az egész világra, amilyen még a legvadabbul csapongó képezet se mert volna kitalálni. A megriadt nyőztesek alatt megingott a talaj. Ekkor kezdtek szővőpélni a szerződéses, szövetséges és titkos megállapodások pókhálóját, amelyről már a fátgyafások alatt tudták, hogy csak addig lesz érvényben, amíg el nem dőrdül az első ágyú.

Ez a fellegás jellemzi a XX. század emberét: minden szerződés csak addig szent és sérthetetlen, amíg anyagi hasznot húz belőle, de felrúgja abban a pillanatban, mihelyt áldozat-

ba kerülne fenntartása. A becsület, bajtársiasság és hűség elkorcsosult fogalomná és a mult romantikus emlékévé kezd válni. Bármennyire kellemetlen és feszélyező ennek az igazságunk megállapítása, kénytelenek vagyunk vele foglalkozni, mert csak így érthetjük meg azokat az eseményeket, amelyek a közel jövő méhében szunnyadnak. Látszólag jelentéktelen és Európa nagy többségére közömbös, de a valóságban néhány nagyhatalmat közelről és főképpen anyagiakban érdekelt úgy fenyegeti most a világ békéjét Afrikában. Már úgy elfajult a helyzet, hogy a legkomolyabban kell számolnunk a fegyveres kirobbanásra. A feje tetejére állított jelenlegi természetellenes helyzet kártyávról az európai puskaheves összedöntheti. Haláltan mesterség a jóslás, de a mai körülmények között majdnem biztosan következethetnek. Anyagi érdek vezette a békegyárosokat a világháború után, amikor felszabdalták Európát testét, de az elmúlt 15 év alatt bebizonyosodott, hogy rosszul számítottak, becsapták önmagukat is, mert nem csak anyagi érdekük rovására nagyobbtolták meg földjüket, hanem a hatalmuk alá kényszerített lakosság érzelmi világa is merőben ellenséges irányukban és akkor jobban boldogulnának, ha nem kellene megküzdeniök ezzel a belső ténnyel is.

Ezt ma már mindenki tudja és nem is tagadja. A sok szenvedés és családás kinyitotta az emberiség szemét. Ma már arról sem lehet beszélni, hogy van győztese a háborúnak, mert mindkét fél veszít, csak az egyik kevesebbet, mint a másik. Akkor lesz a békeszeretlet és műveltség általános, ha majd a rengeteg megpróbáltatás és vér helvett nyíltan megmondják, hogy hol a hiba és hogyan kell rajta segíteni, de ez az állapot még nagyon sokáig elérhetetlen álmok világába fog tartozni.

Addig pedig örökösen a fejünk felett tőbög a háborús veszedelem és állítjuk egymást, hogy harccal, vérral, pusztítással könnyítünk sorsunkon, ahelyett, hogy az eszünkre és szívünkre hallgatnánk és megláthatnánk az anyak szemében a könnyet, amit a soha be nem horpadó hősi halottak sírjára bultatnak.

## A hitbizományi reform.

A képviselőház decemberben megkezdte a családi hitbizományról és a hitbizományi kisbirtokról szóló törvényjavaslat tárgyalását és most januárban folytatja majd. Az 1790–91. évi országgyűlés óta a hitbizományok reformjának kérdése, úgyszólván, állandó tárgya a közérdeklődésnek, ismétellen foglalkoztatja az országgyűlést, az ország legkiválóbb vezérleltit és szakembereit, a fölvetelt kérdések idők során, gazdag és értékes irodalmi támaszt, számos megoldási tervezet látott napvilágot. Már ez a tény is mutatja, hogy itt a nemzeti életnek valóságos, eleven szükséglete kereselt kielégülést.

Kétségtelen, hogy a világháború következtében előállott politikai és gazdasági helyzet a hitbizományi reformot, sok vonatkozásban más irányba tereli, mint amilyen irányt, a reform a világháború előtt, vehetett volna. A reformot azonban ez a hátrányosan változott politikai és gazdasági helyzet nem teszi mellőzhetővé. Ellenkezőleg, az ország területének fádalmas csökkenése folytán fokozott jelentőséget nyert az a közszükséglet, hogy a megmaradt területek, a földbirtok megosztásában mutatkozó aránytalanságokat szüntessük meg és az ennek útjában álló hitbizományi költőtséget — a szükséges óvatossággal — enyhítsük.

A családi hitbizományok reformja ma sokkal nyomatékosabb közszükséglet, mint bármikor volt a reformtörvények másfél évszázada alatt.

Az, hogy a hitbizományok teljesen eltorzítottak, nemzeti szempontból nem volna célszerű és megnyugtató megoldás. Igaz, hogy a hitbizományi intézmény nem a magyar jog talajából nőtt ki, hanem idegen jövevényként került bele, de tagadhatatlan, hogy kétszázötven évig fenntartotta magát és mély gyökereket vert a nemzeti politikai, gazdasági, szociális és kulturális életében, ami nem törölni lehetett volna meg, ha az intézménynek nem volna nálunk létjogosultsága. Ennélfogva nem az intézmény eltörlése, hanem csupán a túltengő hitbizományok-törszerű csökkentése lehet az a cél, amely felé a helyesen

álgondolt hitbizományi reformnak törekednie kell. Ez lényegében ugyanaz az alapelv, amelyet már a XVIII. és XIX. század országgyűléseinek bizottságai is szem előtt tartottak. Ezen az alappondolaton épül fel a most tárgyalt alatt lévő törvényjavaslat is, amely a túlnyag hitbizományok mezőgazdasági területének csökkentése révén akarja az egészségesebb birtokelosztást elérni. Természetesen, nem lehet etől a törvényjavaslattól azt várni, hogy a hitbizományi mezőgazdasági terület részleges felszabadításával kapcsolatban, oly rendelkezéseket is tartalmazzon, amelyek nem tartoznak a hitbizományi jog körébe, hanem csak más földbirtokpolitikai, vagy telepítési törvény anyagul szolgálhatnak. A hitbizományi reform a helyesebb birtokelosztást csak azáltal szolgálhatja, hogy a terület egy részének felszabadításával a rész további osztódásának a lehetőségét megteremti, s az esetleges egyéb birtokpolitikai törvények elől a jogi akadályokat elhárítja.

A hitbizományi erdőterületeket a törvényjavaslat érietlenül hagyja, mert az erdőségek feldarabolása nemcsak nem célszerű, hanem ezeknek, nagy birtoktestekben való kezelése: egyenesen kívánatos is. Ezért a javaslat lehetővé teszi a hitbizományi kötelek alól felszabaduló mezőgazdasági területek erdőterületre való kicserélését

és az ily erdőnek a hitbizományi költöztetés alatt maradó vagyonhoz csatolását is.

A nagy hitbizományok mezőgazdasági területének részleges felszabadításánál nagy óvatosságra van szükség. Igen súlyos kárakat okozhatna a helyes birtokelosztáshoz fűződő közérdeknek, ha a hitbizományi költöztetés alól felszabaduló mezőgazdasági ingatlanok, egyszerre, nagy tömegben birtokosok szabad forgalomba. Jogrendszerünk hagyományos szellemében figyelemre kell venni a jelenlegi hitbizományi birtokos szerzett jogát is, amelyet sértene az, ha a költöztetés alól felszabadított vagyon töle elvételének és más családtagoknak átadásának. Ezért a hitbizományi mostani birtokosát meg kell hagyni a felszabaduló vagyon birtokában is úgy, hogy ennek másokra hárítása és osztódása csak az ő halálával, vagy lemondásával álljon be.

Természetes, hogy olyan megoldást találni nem lehet, amely minden érvényesétlén kívánó, gyakran ellentétes érdeket kielégíteni képes volna: annálhogy, s azis úgy megoldásra lehet törekedni, amely a szerzett jogok, a múltánylást érdemelt érdekek lehető figyelembevételével mellett első sorban, a közérdeket tartja szem előtt. És ez a törvényjavaslat ennek a követelménynek, valóban elismerésműködő módon megfelel.

## Kinevezték az új sajtófőnököt.

Új vezetője van a miniszterelnökségi sajtóosztálynak: Mikócz Ödön, ainek a Kormányzat a miniszterelnök előterjesztésére a miniszteri osztályfőnök címet adományozta.

Életrajzi adataiból nyilvánvaló, hogy a munka embere. Korai ifjúsgárdái dolgozott, részvétel jelentős társadalmi és ifjúkori mozgalmakban, szolgált a közigazgatás és felszólító a gazdasági és pénzügyi életben is. Kereskedelmi Banknak hosszú időn keresztül volt joggyi előadója. Ez a szakmai területen folyt munkássága, lapoztatásig előlétre adott alkalmat az új sajtófőnöknek, s alapot ad kiváló egyéniségének a megítélésére is, semilyen irányban sem akart úgy fellépni, mint a sajtóval eddig is kapcsolatos lett volna, vagy ő maga a sajtónak munkása lett volna.

Már ebből is következtetni lehet arra az ember értéke, amely Mikócz Ödönben teljes mértékben: őszinteségre és egyeneségre.

Ezek az ember értékek domborodnak ki beszédeiben, beszédeiben is, amikor ki-aviláncoltta, hogy őszinte szívet, hitet és jóakarattal hozott megvaló. Beszédének további során azt mondta, hogy barátságai van a tisztelősek és jóakarattal a magyar sajtó iránt, amely halálán szolgálatot tett a nyugalom és a nemzet ügyének.

Rendkívül, hogy az új sajtófőnök jóakarata a magyar sajtó iránt rövidesen barátságos lesz fellépni, mert akiben annyira tisztán emvéri érték van, mint Mikócz Ödönben, nem szorított férdeni a barát értékek megítélésén.

Mikócz Ödön dr. 1894-ben született Nyíregyházán, református vallású. Édesapja Mikócz Dezso nyug. alispán, udvari tanácsos, felsőházi tag. Egyetemi tanulmányait Budapesten, Heidebergban és Drezbenben végezte. Közéleti tevékenységét 1916-ban kezdte meg, amikor Szabolcs megye törvényhatóságához gyakornokként neveztek ki. 1923-ban megszerezte az ügyvédi oklevelet és előbb Budapesten, majd pedig Nyíregyházán folytatta ügyvédi gyakorlatát. 1932 novemberben Szabolcs-Ung megye főispánjaként neveztek ki.

A sajtófőnök kiutalásával kapcsolatban a Kormányzat a miniszterelnök előterjesztésére vités kolozsvári Barcza Mihály miniszterelnökségi sajtóelőadóknak a miniszteri osztálytanácsosi címet adományozta.

## Összetartani!

Ha egy pillanást vetünk az elmúlt esztendő gondolát és bánattal tekint napjaira, megállapíthatjuk, hogy minden jóslás ellenére a viszonyok tovább romlottak. Nincs az országunk olyan társadalmi osztálya, amely ki ne vette volna a részét a bajból. Mégis, ha őszintén nézzük a tényeket, meg kell állapítanunk, hogy valamennyi társadalmi osztály között a kisiparos-társadalom volt az, amelyik egyetlen felül hozta meg az áldozatot. Csak egy pillanattal kell vetnünk a múltba és megállapíthatjuk, hogy a gazdasági élet javulása és a gazdasági előrelépés bőszen visszafordult mindentör a kisiparos sorsát. Ebből a függő viszonyból következett azután az az el nem viselhető tény, hogy a gazdasági jólét fokmérője a kisiparosok anyagi helyzetének. Sajnos azonban, amilyen mértékben romlott az elmúlt évtized alatt a kisiparosság sorsa, olyan mértékben rakták vállára azokat a hatalmas terheket, aminek következtében az anyagi helyzeténnyire rosszabbodott, hogy már a korábbi nyitakédséssel kell szelnie a kisiparosság segítégre.

Régi, bevált közmondás, hogy könnyebb a bajt megelőzni, mint gyógyítani. A konjunktúrális évek politikai lényezőt sajnos nem tették megvalósítható ezt a jó közmondást és addig rakták az iparosság vállára a különféle közterheket, amely alól lehetett tartani, hogy az országunk és a legmeg-

## Száz év után megtalálták

### Berzsenyi Dániel könyvtárát.

A Kaposvárról megjelenő „Új Somogy” című napilap a múlt héten közölte a következő, Kemencsánján is nagy érdeklődésre számot tartó hírt:

A kaposvári Berzsenyi Társaság megbízásából Merényi Oszkár dr. főtitkár január 2-án Niklán járt és megtalálta a Berzsenyi-hagyaték régi halmjai között Berzsenyi Dániel könyvtárát. Az író kedves klasszikusain, magyar és német költőin kívül a költőnek ajánlott sok könyvet is sikerült megtalálni. Az író könyvei részben névbefeléssel, részben kézjeggyel is meg vannak jelölve.

Érdekesek a költő iskolakönyvei is amelyek trefás rajzokat, a költő tanulóévszámainak, esetleg tanóráinak trefás képmásait tartalmaznak. A magyar bibliofília szempontjából nem érdektelen a nagy költő fiának, Berzsenyi Lászlónak könyvtára sem, melynek elég pontos jegyzékét 1835-ből szintén megtalálta Merényi Oszkár dr. főtitkár.

A Berzsenyi család engedélyével a lelet feldolgozását is megkezdték s egyben tervbe van véve, hogy a Berzsenyi emlékekkel a Berzsenyi-kultusz előmordítása végett egy Berzsenyi-szobát létesítsenek a kaposvári múzeum épületében.

## Kétezeréves római várost ástak ki a Rába iszapjából.

Ezen a címen érdekes beszámolót közöl az „Új Magyarország”, vasárnapj számában Weber Gyula, a volt cselekedőközi Kemencsánjai Múzeum őre a bajti ásásokról.

Az ásások Weber Gyula vezetésével néhány héttel ezelőtt indultak meg a bajti áságok dűlén, ott, ahol magas töltéssel emelkedik ki a Rába folyó áterületéből az egykori colóphid. Felsőbükki Nagy György földbirtokos bocsátotta Weber rendelkezésére a munkásokat.

Weber feljegvese az volt, hogy földmunkásokkal, talált, az ásások eredménye azonban messze felmúlta a várakozásokat. Egész nagy bázisokról állott ki a Rába iszapja alól és a jelek arra vallanak, hogy valóságos kis város került nyilvánra. Eddig 5000 négyzetméteres területet kutattak fel, egymástól szabályos távolságban elhelyezett kereső árokkal. Minden egyes árok falba átköröli, mindentől újabb épületek

ronjaira bukkantak az ásók. Összesen 37 épület került eddig napvilágra, ez a szám azonban minden valószínűség szerint még jelentősen emelkedik. A még lel nem kutalt területen folyó ásásoknak ezalpen lépten-nyomon római kori, lebecserepek között napvilágra az ekevas, ami arra vall, hogy a település még nagy kiterjedésű.

Az épületek közül legérdekesebb egy kisebb köralakú épület, amely azt a benyomást kelti, hogy Mithras-szentélye lehetett. Vakolatán freskó díszítette, amelyet valószínűleg rekonstruálni lehet. A lakómaradékai főleg téglából. Központi fűtőszekerekkel ellátott épületet is találtak. Ránkadtak a rómaiak földjére is.

A bajli romváros, Weber szerint, nagyrészt közélemkori ígérkezik: az antik Róma magyarábani omlása kölönleges viszonyok közt megmaradt és romkálvái tanulságos emlékeknek.

Egy pályasírással  
meggyőződik  
On is, hogy

# CORVIN HARISNYAHÁZ

minőség és árai  
utólérhetetlenek

## Gróf Mikes János megyéspüspök lemondott.

bizhatóbb-rétege teljesen öszereskoskad és koldusbotra jut. Ezeket a bűnököt akarja most a kormány jóvátenni, amikor az iparügyi minisztériumot felállítja, behatán akar foglalkozni minden iparosproblémával. Bizunk benne, hogy a kormánynak ez az ügykezete meg fogja hozni a maga gyümölcsét.

Azokban az iparoságnak magának is mindent el kell követnie, hogy rossz helyzetben járjalon. Nem kell ehhez anyagi adózni, nem kell hozzá idő, nem kell kormányintézkedés, hisz az iparos lársadatom tevédelmét egy szóban tömöríthetjük: „Öszszetartani!” Öszszetartás nélkül hiába a legeszből eligondolás, ha a kisiparoság a helyi, hogy egymást segítene, nem riad vissza a legellátandóbb legyverekezől sem, hogy iparosiasának árhasson. Úgy látjuk, az utóbbi évek gazdasági háborúja, teljesen kitér az iparosság felkélből az iparos öntudat és az iparos öszszetartás fogalmát. Pedig a két tényező nélkül semmitte megmozdulása nem vezetne eredményre. Mert, amíg az illetékes főnök csak azt látja, hogy a népművelés-iparoságnak nincsen egyéb baja, gondja, mint egymás közt az ellentélt szítani, addig nem is várhatja, hogy komolyan vegyék és leljének vele a „zöldasztal”-hoz tárgyalói.

Sokan az iparosok közül azt hiszik, hogy az iparigazgatás kiváltságával és az iparistületi díjak felzetésével mindennemű közeletességüknek egelet teltek iparosiasarikkal és az iparosság egyetemével szemben. Pedig súlyosan tévednek, akik ezt az elvet valják megükének, mert ez a szó „iparos” nemcsak jogot ad, hanem kötelez is. Kötelez arra, hogy egymást segítse, támogatva — és nem egymáson keresztül — haladjon. Minden jézánul gondolkodó, értudatos iparosnak felre kell tenni a pártokodást, amely orait egy nagyon meggyenglette és a col érdekében tükétekből keti egymásnak nyujtania. Lenél, hogy pillanatnyilag óriási szakadékok isznak az iparosság két láborá között, de csak addig, amíg nincs meg a jószándék a nagyon is keskeny rés át-  
húzószára.

Vétkezik önmaga s az egész iparosság ellen az, aki a szakadék kiszélesítésén dolgozik, mert lehetéges, hogy pillanatnyilag politikai különöseg van a két láborálláspontja között, amikor azonban az iparosság mindennapi kenyereitől van szó, akkor nem szabad pártpolitikát csinálni, akkor nem szabad egymás politikai meggyőződését sárral dobálni, hanem össze kell tartani és öntudatos iparosokhoz méltóan vállolvete kell a közös érdekekért harcolni.

A közelmúlt napokban a legillétekesebb helyen hangzott el az a kijelentés: — „meg kell adni az iparoságnak az őt megillető helyet”. — Hatoljon be ez a mondat minden öntudatos iparos lelkebe s ne hagyja nyugodni azt, aki az elkövetkezőndő barcolmat öbetei. kézzel akarja végig nézni, mert nem lehet előtte olyan nagy áldozat, amelyet a saját és lársai boldogulása meg ne érne.  
G.R.

— Iparjogi változások. Bán István kisasszony lakos vendéglős., Barti Sándor kemencésüzemű lakos daráló- és Vancsa András cselekményi lakos telerfaluvarára nyert engedélyt. — Reich Imre cselekményi, cím. és szabótestület lemondott a 40 év óta folytatott iparjól.

**A cselekményi vasutas kör  
február 2-án tartja  
FARSANGI BÁLJÁT  
a Griff-üzemű nyugtázásában.**

A hét elején értesültünk a napilapokból, hogy gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök lemondott püspöki hivataláról, javadalmazásról és méltóságáról. Hogy kiterjen a bucsúvétel igazságméleti, Vízkereszt napján elutasított Szombathelyről, hogy abszolút pihenésben keressen, ha nem is gyógyulást, de legalább is javulást a nagyon komoly, kintöz betegsége számára. Lemondásakor gróf Mikes János csupán csak azt kérte, hogy Róma hagyja meg neki tartózkodási hely gysánát kedvenc nyaralóját, a püspökség répczesentgyörgyi kaszálóját és parkját, melynek modernizálásán és csinosításán 20 éven keresztül oly sokat dolgozott. A nyugalmi években gróf Mikes János állandó tartózkodási helye tehát Répczesentgyörgy lesz.

Gróf Mikes János 1876-ban született a Mikes-család ősi léskében, a háromszekmegyei Zabolán. Középszkoláit Kalksburgban, a theológiai Innsbruckban végézte. 1899-ben szentelték pappá. Két évig káp-

láu volt Gyergyófalván, majd ugyancsak 5 évig plébános, 1906-ban a székesyudvarhelyi főesperálat vette át és ugyanott nevérik ki előszemélt. I. Ferenc József 1911. november 15-én nevezte ki szombathelyi püspökké, 1912. január 1-én ment végbe a felszentelése Egyházmegyéjének kormányzástól 1912. január 6-án vette át. Tehát kerek 24 éven keresztül állott az egyházmegye élén.

Hírek szerint gróf Mikes János széke egyelőre nem kerül betöltésre, hanem a Szentatya Gröz József ortosiai címzése püspökké, a győri püspök helyettesét kinevezte a szombathelyi püspökség adminisztrátorává. A szombathelyi egyházmegye már mint jó ismeretődt üdvözli és fogadja új főpásztorát: Gröz József püspök már három ízben is teljesített püspöki funkcióit Szombathelyen a beteg Mikes János gróf felkérésére. Az új főpásztornak Szombathelyre való érkezése a közel napokban várható.

## Emlékezzünk

(Berzsenyi Dániel halálának 100-ik évfordulójára.)

Kemencsaján I. Berzsenyi I. Két név, de annyira egy fogalom, hogy szinte elválaszthatatlanok. És aki egy kicsit is szereti szülőföldjét, az nem is tudja szétválasztani őket. De nem is teheti! Egyik szállel a másik s mivel ezen betegezedett, hogy: „A derek nem fél az idők móháól. A koporásból kintöz és get ker. S érdemét a-jók, nemesek, s jövendő Századok álják.”

szálat-ligetlelet és megbecsülést szerzett szülőföldnek is, hogy közösen ösztözzesnek a halhatatlanság báberkoszóján.

Ahogy:  
„Csak sást nemzenek a sások,  
S nem szől nyulat Nubia párdácsa,  
épgy Berzsenyi Dánielt is búzának tekintelhet vissza dicsó őseire. Mint Kazinczyak 1806. március 12-én írta: — én, aki eredelemtel Zrínyi, Nádasdy és Gyulafi véréből vettem, s jobbnyaimban Csébi-Pogány liköt és ezülmencedékben mosdó Török Magdolnát látok — én, mondom, Diogenes nem lehetek, az igaz, sőt vagyok óram, melyekben a nagy ősi vét háborgat, s azon herosi lelkek hordómat döngetik.”

A Berzsenyiek már az Arpádok korában szerepeltek nemzetünk történelmében. Közébb, 1559-ben I. Ferdinánd megerősítette őket a Csalford, Nagy- és Kiberezsenyi birtokokra és címereslevelet adott nekik. Címer: paizs két oldalában zold halmon fekvő szarvas, azon egy arany griff kiterjesztett szárnyakkal, jobb fölötávai a szarvas agancsába kapaszkodik. Szakdísz: növő szarvas. A család címerét orosiánit és griffet is használ, míg a Veszprém vármegyében adományul nyert koszégek után az egyházas és nagyberzsenyi előnevet viseli.

Kemencsaján a Rákóczi-lekelés szomorú eseményei idején, 1719-ben ööfözt Berzsenyi János nevével találkoznak Nemcsagában. Ugyancsak élnek még Benedek és Ferenc 1722, Zsigmond 1724, György 1725, Péter 1731, Boldizsár 1733, Mihály 1749 és László 1765-ben. Mind tekinthetős emberek, akik közül Benedek 1730. táján felszentelt vette a dögzsádat Thulmon II. Mihály és táplálta Nagy Mária leányát, Magdolnát, kielix borsomonyi Aladmesierben, ahol haláláig is élt mint szolgabíró, tagolt bírónak.

A Thulmonok a XVII. és XVIII. században Kemencsajának és a Raba alsóvidékének egyik legvagyonosabb családjai voltak. Thulmon I. Mihály, aki vívez-kaloss és hadvezér lévén, a nádorál-gardagabb és tekinthetősége Thelekesi Török János leányát, Magdolnát vette nőül. Vele-horományul lekvárt, Jánosbárát és réstelt, Egyháshelyét és a somogygyei Niklét kapta horományul.

Ebből a hatalmas birtokból az egyháshelyre és niklái rész 1730. táján a Berzsenyiek kezére került, mert az Aladmesierben élő Benedek fia, Lajos ugyancsak Thulmon leányt vett el feleségül, megpedig édesanyja unokatestvének, Thulmon Pál és Solyom Erzsébetnek leányát, Rozinnát. Berzsenyi Lajos és Thulmon Rozina gyermeke volt Dániel, aki 1776. május 6-án Egyháshelyén született.

Berzsenyi Dániel bár ügyvéd volt, nagyon zárkózott életet élt s minden idejét filozófiai csemegeben gurdálkodással és olvaással töltötte. Kedvencel a görög és római írók költés, s mint-ilyen, már korán felkeltötte a volt, és Dánielben a szigorú erény és hazaszeretet éresei, annyival is inkább, mert előtte mind a klasszikus hókötet, mindpedig az országos és megyei térlákat példakepen teiksen emlegette.

Egyébként tudta, hogy erős lélek csak ép testben lakhatik, ezért a gyenge fiat a természetesen szabad élet és torna által erősitette. Tanulása is csak későn, a fiéedki években fogta s alapos filozóferekekkel elátta a soproni iskolába küldte. M a gyermek Dániel idősebb társait tanulásban csakhamar eléte, sőt lovaglás, gyzás, birkózás és éneklés terén őket mind felülmúlta.

A duxadó ereje és az apai szigor hiánya miattú szilajsága azonban nem szűnhetett egybeél a váosiságnak, s mint megke is írja 1811. március 13-án Kazinczyak: — En egykorúdm között első magyar táncos voltam, lovát, embert, asztalt álgonált nétem-járak volt. Sopronban lénekét német megem gyverttem és szokot a város tavába bányám, és az én első szereplőm a karjaim között elidőt.

Zabolán eréjének szellemében a viltezzéget nézte a legfőbb szépműk; beakart lenni állam katonának, amire az atya mint egyetlen gyermekét hazaville Hettyérre, ahol Dániel egyéb foglalkozás híján a klasszikusok mellett a magyar írók verseit olvasgatta. Hogy az iskoláit nem szerette, azt később maga magánál el. 1808. december 13.



— A céldömlői ev. ifjúság tisztelettel ajánlatára felajánlottak: szentmártoni Radó Lajos 20 P-t, Ostffy Lajos 40,-, koltai Vidos Dániel és Hubert Sámuel 10—10 P-t, Záhorszky Sándor, Maráczy Jenő dr., Szabó Testvérek, Bácsi Sándor, Hlás Antal, Brzsenyi Ádám dr., Radó Kálmán, koltai Vidos József, Pörkölab János dr., Szomoray Zoltán dr. és dr. Móricz Dénes 5—5 P-t, Biscsiky András dr., Id. László Lajos, László Lajos dr. és Hajnal Sámuel Nagyományi 4—4 P-t, Halász Gyula 3.60 P-t, Holéczy Zoltán dr., Marton Pál, Lázár Jenő, Ludván Sándor, Szalkó Lajos dr., Mesterházy József, Szórady Dénes, Walner Sándor, Máv. Temetkezési Egylet, Bartha Benő dr., Nesselmann Gyula Gyula dr., Dömmert Gyula és Kiss Pál 3—3 P-t, Sándor Zsigmond 2.80 P-t, Kiss Mihály 2.40 P-t, özv. Gayer Gyuláné 2.10 P-t, Öll Sándor Mester, özv. Hajás Jánosné, Szakács László Szentgöthárd, Szagán János, Sömeghy József, Sömeghy Gyula, Singer Mihály, Pótskai Lajos Sárvar, Csorvány József, Koczor János, Fördős Gyula, Weisz Zsigmond, Honig Sámuel, Fallop János Kemencsevályi, Tóth Lajos Kemencsevályi, Molnár Kálmán, Molnár Sándor, Schaffer-Emlé dr., Dömlői László dr., Nagy Gyula és Egervári Gyula 2—2 P-t, Benyóvácz Sándor 1.60 P-t, Simonffy István, Németh János, Deutsch Mór, Löweniger Ottó 1.50—1.50 P-t, Szabó Kálmán dr., Bláti Dezső, Vajai Sándor, Fehér István, Szabó Jenő, Id. Berkes János, özv. Minola Jánosné, Stokta Mihály, Schwarzó és Fehér ög., Kutasy Gábor, Koltz Imre; Novák Jenő, Szakács Dénes, Molnár Ferenc, Mörz István, Horváth István, Becher és Mayersberg, Spitzer Jenő, Szarka Imre, Kiss Sándor, Vintre Sándor, Mörz Károly, Somogyi Elek, Talabér Ádám, Jakab János, Dénes István, Szabó Sándor, Metzger János, Nagy Elek, Fodor Lajos, Nagy Béla, Berkes János, Kovács Béla, Horváth Antal, Mörz János, Németh Sándor, Ambrus József és Kiss István 1—1 P-t, Mörz István és Németh József 60—60 P-t, Papp István 30 P-t, mely összegreket érlel is hálás köszönet mond a vezetőség.

**Pállos-Popladek János tiszteletére a közölségben megkezdett tánckörzenei.**

Birtokügyi jóváhagyások. Vasvármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága szerdán egy-két eladott, illetve bérelhető birtok ügyét tárgyalta. Így Mörz Dénes dr. céldömlői ügyvéd december 11-én megvásárolta Gaál Sándortól 21.000 négyzetöles ingatlant, Kemencsevályiban. — Barca Zoltán földbirtokos 1.700 holdas ingatlanát 32 magyarországi kiegészítő bérbe, holdenként 85 kg. búzáért. Az albizottság mindkét ügy szerződésnek megkötéséhez hozzájárult.

— A védettség visszasserzése. Többször folytatották a gadaadószokot, akik már voltak védettek, de elvesztették a védettségüket. mert nem tudták fizetni, hogy a védettséget 1935 december 31-ig újra megszerzessék. Ezeknek a kormány 11.100/1935. számú újabb rendelete tovább határozott adotti. A védettség visszasserzésének lehetőségét meghosszabbították 1936 március 31-ig. Tehát most már valóban van idő arra, hogy az ilyen gadaadószok pótolják az elmaradt kamatfizetést és ezzel újra megszerzék a védettséget és az azt járó igen sok kedvezményt.

— Háromnegyedmillió pengőrt koldítok haza a bolgár katonáknak. Magyarországon körülbelül háromezer bolgár katonaközpont van. Ezek közül családja csak igen kevések van itt, a többiek hozzátartozói Bulgáriában várják az időpontot megkezdés-pénzszállítványokat. Az országból az elmúlt évben körülbelül háromnegyedmillió pengőrt koldítok családjuk támogatására Bulgáriába. Ez a magyarzata annak, hogy a magyar katonák egyre jobban a hangosabbra követik, hogy a mezőgazdasággal csak magyark állampolgárok foglalkozhassanak Magyarországon, ugyanígy, mint másoknál azt minden szemlet teszi.

**A rögzített adó felmondása.**

A céldömlői államillos ipariésztől előkegye felhívja a tagjai figyelmét, hogy a jövedelem és vagyonadóról, valamint az általános kereseli adóról szóló törvényes rendelkezések értelmében az adóelőlegzők mindatartónak az adóit, kiknek előzőleg becsesete 10.000 P-t, vagyonuk pedig a 15.000 P-t nem haladta meg, rögzítettek. Ezek az adózók a fennálló rendelkezések értelmében nem kötelesek adóvallomást adni, mert adójukat a kivetés mel-lőzőével a folyó évre változatlanul előlrák.

A rögzített adó felmondása iránti kérelmet január 31-ig kell beadni az adóhivatalba. A kérvényben tüzetesen meg kell jelölni az okot, amiért az adó az előző évre vagy évekre kivettél és rögzített adónak a jövő évre való átirását soknak, időzottaik járja. A felmondó kérvény bégymenies. Erbe azonban egyidejűleg szabály-szerű adóbevallást is mellékelni kell, mert beavallás iv nélkül a kérelmet nem veszik figyelembe. Beavallási levek kaphatók a közölségta pénztárbán.

Azok az iparosok, akik minden kére-zeget kizárón igazolni tudják, hogy üzeli forgalmukban s így keresetükben és jöve-delembükben csökkenés állt be, jogosultak csak a felmondást benyújtani. Az új vállalo-mások a legnagyobb figyelemmel készle-tlenők, miért is az ipartestületi jegyzői hivatala a hivatalos órák alatt a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre a tagok teadél-kezésére és segítőkész a kívánságok, valmint a benyújtandó vallomások elkészít-séndél.

**A Stefánja mult évi statisztikája.**

Az Országos Stefánja Szövetség 231. számú céldömlői Anya- és Csecsemővédő Intézete dr. Schaller Emilné védőné vezetése mellett a mult. év folyamán a követke-ző áldású tevékenységet fejtette ki:

A védőintézet az év folyamán 105 csecsemőt, 10 új éven felüli gyermeket, 43 terhese- és 108 gyermekágyas anyát vett védelembe. Orvosi tanácsadásban részesült 789 csecsemő, 384 gyermek és 41 terhes, összesen 1218 védendő. Terhesség, vagy szüléssel kapcsolatban intézethez utaltatott 4 anya, mégpedig 3 keresztívveléssel és 1 szűkmedencével.

A védőnői látogatások száma 2452 volt, mégpedig 113 terhes, 102 gyermekágyas, 955 csecsemő és 1291 gyermek látogatása alkalomával. Az év folyamán élve születlett 90, halvaszületett 17 gyermek. Házasságon kívül született 12. Egy éven alul megbalt 13 gyermek.

A védőintézet lelkonyháján 891 lél ller lett kiadva. Szentesen vásároltára 4, csecsemő vándorkelengye 8 és ruha 44 eszetben. Két szülőné a gyermekük ideje alatt ebédet, 33 család lüzőanyagot, 23 család élelmiszert kapott, s ezenkívül 21.32 P-pénzjegyet, 22 pár gyermekcipő, 250 doboz hintőpor, 102 darab Flóra szappan és 30 csomag matkákvé lett kioszva.

Határozásnál az intézet vezetősége 10 ceztben járt el. Eeak közül 7 gyermek és 6 év egye elhelyezésénél és 3 utólagos házasságkötésénél. Foglalkozást nyolc ceztben szorított a vezetőség.

Öngyilkossági közlemény. Berta János mult vasárnap öngyilkossági szándékkal egy borotválás felmatarozta bal öklőujját az ereket. Baráthol nagy vérvesztéssel beállították a céldömlői kórházba. Tellett állandó szerzet élelantságból követe el.

Kétanóhis, előhozható szaraz lakhat borsok. Cim a kiadóhivatalban.



Készült tanácsközpont. A céldömlői ev. ifjúsági egyesület ma, vasárnap este 7 órai kezdettel a saját önkönya nagyteremben a helybeli válogatott, államillos beavallásával azizak teniszversenyi rendez, amely előreléhatóan erős és szép küdel-met fog hozni. Az ev. ifjúságot Gárdos (Gréczi), Bácsi és Hubert, míg a helybeli válogatottat Bogár, Steines és Krausz képviselik. Ez a verseny egyidttal az is tisztánzi fogja, hogy január 20-án Szombathely válogatottjai ellen ki képviseli Céldömlőket.

Sokévtizedes tapasztalat felhasználásával a legkülönböző nyereségből készült a PECSKE szivarokapart és hüvely. Egy üres hüvely vagy adóppár elége-tésétt — amely a leggyerebb házi vángátai módzer — megállapított, hogy nagyon szép fehér és felülbőben kevés hamu képződik. Ennél a kitűnő kvalitásu árú gyártásánál az egészségügyi szempontokat tartóltek nagyon szigorúan és teljes sikerrel szemelőtt.

— Mit állíthatunk az 1936. évben Csehszlovákia. A magyar külügy-minisztérium és a budapesti cseh követeg között létrejött árucicereforgalom megállapodások szerinti 1936-ban Magyarországból a következő árúk mehozhat Csehszlovákia: 30.000 darab nehéz hitű szeres, 516 va-gon díttörzsűs szalonas, 9.300 darab juht, 1.250 darab ló és 150 va-gon bar, ezenkívül hálvelvelek és magvak, valamint tojás és vaj kerülhet összesen körülbelül 90 millió cseh korona értékben kivitelre. A mezőgazdasági cikkekben kívül a megállapodás értelmében Magyarország 22 millió cseh korona értékű iparcikket vihet ki Csehszlovákia. A letélti forgalom szabályozása az eddigittől némileg elír.

— Hasított sertéslekvittel jelentősége. Az elmúlt hónapban 463 va-gon hasított sertés szállítottunk külföldre, ebből 441 va-gon Németországra ment. A mult év novemberében egész kivételként mindössze hat va-gon volt. Figyelemre méltó ez a kivétel a növekvő mennyiség mellett azért is, mert a németek a nagy sertésállományból éppúgy a minőségét veték át, amely idátt egyéb piacokon kereslet nem mutatkozott.

Lapszáma: péntek este 7 órakor.

— Két millió mássa búza van kivitelre. A gabonapiac a harcsonya előlt napokban, mint rendezen, kissé mozgalmassabb volt. A hangulat általában a szakkörök megéltése szerinti, várakozókat révezhető, várakozókat elsősorban a külföldi piacok árakulását illetőleg. Ami a magyar exportfejlesztést illeti, azok mennyiségben a szakkörök, mintegy kétfélmillió mássa becsültek. Ebből olasz relációban még mintegy félmillió mássa vár elszállításra, míg Ausztria a kampány bárelével részében kb. egyfélmillió mássa magyar búzárt megéltik megélték.

— **Ezerszer szemben a haldíval.**  
A világ legvakmerőbb arisztokrát pompás illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek képes rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, pompás színházi beszámolókat, pletykákat, nagyzerű filmvitort, több mint száz képet és számtalan érdekességet talál az olvasó a kilencedik színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Gordon Zita és a londoni rádió.** A Színházi Élet most megjelent új számában érdekes cikk számol be arról, mi történt Gordon Zitával Londonban, akinek rádiófelvételét az angol belügyminiszter betiltotta. Kedves képek illusztrálják ezt a történetet, amelynek háttérje, hogy a londoni stúdió feléve szerződött Gordon Zitát. Szép Ernő írt-vezércikket a Színházi Élet új számában arról, mik érdeklik ma a londoni újságolvasó közönséget. A Színházi Élet e heti címlapját Fedák Sári mint Erlánnyasszony díszíti. Rengeteg érdekes cikk, gyönyörű képek, 64 oldalas Rádióvilághíradó, 32 oldalas Gyermekültség kézikönyve és kottáslevegő egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

— **Eladó ingatlankok.** Kinizsi utcában 2x1 szobás, Koplik Apát utcában az elvezeték kérészobás lakással, ugyanígy kétszobás 300 öles telken, ugyanígy 2x1 szobás, Schwöder Ervin utcában kétszobás, Sági utca (útlejárt) kétszobás részlettörlesztésre. Ez bérbéis kiadó azonnali Gazdaházak 2—4000 öles kertekkel, egyik hal hold földdel. Árpád utcában 2x1 szobás, Horváth Elek utcában iparosház 1x2, 2x1 szobás, nagy kerttel. Piac-téren két üzleles, kétszobás üzletház. Rákóczi utcában 3x1 szobás bétház. —Piac téren négyszobás családiház. Gyika féle 4—5 szobás családi ház. Sági utca 4. számú kétszobás ház azonnal bérbeadó, beköltöhető. Ha venni vagy eladni akar, tessék írodalmi teljes bizalommal felkeresni. Vitéz Fekete Lajos kb. 2000 öles vaskeletűes bázshelyét, Deutsch Gyula Hungaria melletti telkét, Hunyadi János utcában 3 db. 200 négyzetöles bázshelyeket eladom. Csoknagyi József ingatlanforgalmi irodája, Apád-utca 16.

— **A szerelem határam mindent legyőz.** A szerelem határamnak érdekes példái olvashatók a "Szerelmem mindent legyőz" című cikkben, amely Tolnai Világlapja legújabb számában jelent meg. A legvalószínű magyar írók novellái mellett számtalan érdekes cikket, pompás folytatásos regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**Tisztogassuk a gyümölcsfainkat!**

Karácsony óta annyira meggyengült és annyira tavasziasá vá változott az idő, hogy félni kell a gyümölcsfainkra megtelpevő peték és egyéb férgek kikékelésétől, mert ezeket a néhány napig tartó decemberi hideg elpusztítani nem tudta. Epen ezért felhívjuk a gyümölcsfa tulajdonosok figyelmét, hogy figyelmesen vizsgálják át a fák koronáit, sejdék le azokról a hernyófészkeket és ezeket gondosan égessek el. A galagonyapille kis hernyói egy-két levéltől kénséppen kis hernyófényt, az aszanyai nagy fészkekben pedig a sárgafarú fák hernyófényt is. Ha azonnal elmozdítjuk meg öltük a fák, tavasszal teljesen kárjuk a fiatal leveleket.

Figyelmen nézzük meg a fa törzseit, ágait, sőt a közeli karókat, kerítéseket, hogy nincs-e azokon taplócsőr, báronyoska, amely a gyapjas lepké petecsomjait. Ezeket egy edénybe óvatosan lekaparjuk és elégetjük.

**MINDENNEMŰ**  
NYOMTATVÁNYOKAT  
IZLÉSEK KIVITELBEN  
ÉS OLCSÓ ARBAN KÉSZIT

---

**S Z A G Á N - N Y O M D A**

---

CELLIDOMOLK, GR. SZÉCHENYI ISTVAN-U. 12.

Meglisztogatjuk a koronát és a törzset. Kaparóval simára lisztogatjuk a hámót kéreg. Fatsizogató kéffel megsemmisítjük a repedésekbe húzódó bábokat, hozzájárulóvá teszik a legkisebb mélyedést is, hogy a permetezőlé jobban hasson. A törzsekre vagy az ágakra tapadt mohát, zuzmót kéffel tisztogatjuk le. Leszedjük a fára telepedett fagyöngyöt, s a fa redvesedését előidéző taplógombákat. A cseresznyefán kivágjuk a boszorkányseprőket (a gombabetegetől megzamadott részén a veszők fellendő szűrn fejlődnek s innen a neve is). Leszedjük az ágakon maradt, összezsugorodott gyümölcsöket, a gyümölcsmumiákat, mert ezeket a monília ölte meg, s benne telel át.

A sebeket kitisztogatjuk, a be nem hegedt sebeket fakaparóval kitisztogatjuk, majd éles késsel egészen az élő részig kivágjuk a korhadt részeket; a sebek felületét simára vágjuk s utána gyümölcsfakátránnyal vagy olívuisszal bekentjük. Ha olívuisszal használunk, nagyon ügyeljünk, hogy a sebet teljesen befedjük, mert különben a friss sebbel újra utat nyitunk a gombakártevőknek.

A be nem kertielt gyümölcsösben a fiatal fákat be kell köcszni a nyírágás ellen. Ha ezt elmulasztottuk volna, még most idejében pótolhatjuk mert különben a nagyobbnak haviásokok időn hűzédnek a nyulak a gyümölcsösbe. A fák bekötözését nádat, vagy akár újsáppapíros is használhatunk. A kukoricásárk és az erószagú riasztószerek nem váltak be.

Megkezdhetjük a téli permetezéseket. Januárban bármelyik permetezőlé követhető. Az agyrs permetezések között azonban legalább 3 heles időköz legyen. A mézskénlé és hordulite ugyanis követlenül egymásra permetezve vegyileg hatnak egymásra.

A gyümölcsfakarbolineum után azonnal kipermetezett bordólé, vagy mézskénlé pedig nem tapad a fára. A téli permetezésekhöz a következő védekezőszerek használhatók: 2 száralékos bordólé (10 liter vízre 1 kg rézgálic és 1 kg égetett kóvér-mész, ha olívi szalonnás meszet használunk, abból 2 kg kell), téli mézskénlé (ha nem akarjuk a mézskénlé lokát mérni, akkor mézskénlé főzetet négyzseresére hígítjuk gyümölcsfakarbolineum (az egyszerű gyümölcsfakarbolineumot négyzseresére hígítjuk, az összetelt karbolineumokat pedig nyolcszorosukra, általában tanácsos a karbolineum készítményeknél a gyár utasítását pontosan betartani). Ha a mézskénlé annak lómenységét vagy hígítási lokát). Az erősen vértetes és paizstetes fák feltétlenül gyümölcsfakarbolineummal is meg kell permeteznünk. Különbön elégséges a téli mézskénlézet használata. A karbolineumot permetezés késői alkalmazásánál könnyen megperzselhetjük a fakadó rú-

gyeket, tehát legjobb ezzel kezdeni a téli permetezést és a többi későbbre, februárra hagyni. A téli permetezésnél a permetelőnek jól át kell itatni a kértet. A permetezést felülről kezdjük, mert különben sok permetező anyag kárbavész. Gondos permetezésnél fölösleges ugyanazon a kétszeri megpermetezése, ami sok anyagpocséklással jár.

Az idősebb termőfelordult fákat nem metszük. Azonban évente egyszer a téli szűrn növéteket megkertiük. Az egymást keresztező, sűrű, a korona belsejébe növéteket kivágjuk s leszedjük a vizmálások, mert azok is megerősödnek néhány év alatt és sűrűvé tennék a koronát. A korona ritkításnál általában szabály: nagyobb, de kevesebb ágat, vágjunk ki, a sok apró ág és gy legvágsa pengélt a fát, a sok apró, rendszeren nem kezelhető seb számtalan betegséget forrasa. A legvágsáknál csontok ne hagyjunk. A fűrészelt felületen a fűrés és késsel simára vágjuk. Az egész törzselt felületet nem kell megfagapunk, csakis az élő héjal. Utána gyümölcsfakátránnyal, olívuisszal, emellett festékek alapján bekentjük a sebet, hogy a terjedés eltarjuk.

**Hivatkozzék**  
a hirdetésre, akkor  
**Singer Béla**  
edényszakkörleltében

prima válogatott edényből:

1	2	3	4	5	6	litrus
90	80	96	125	145	160	három helyi tartók

teljes jótállás mellett. Horgonyváltó edényhez 1.35 pengővel.

**ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLO**

**BUDAPEST, IV. EGYETEM UTCA 5.**

100. kényelmes modern szoba. Hídeg meleg folyóvíz. Központi fűtés. Lifték.

**Egyágyas szoba 4.50 pengővel.**  
**Kétágyas szoba 5.80**

Az étteremben minden erele szalonnára.

Az Erzsébet Pincében egy pincér rendez. **SÜRÖNYCIME: ELIZOTEL.**

Megnyílt  
a **Modern Közönséghivatal**

Kemény Királdni Cellidomolki,  
Wesselyi utca 1. sz. alatt,  
**Siessen belatkozzon!**

Havi 1 P-ért a magyar-és világirodalom klasszikus és modern remekelt olvashatja magyar-és németnyelven.